
Σωματείο Εργατών-Εργατριών Γούνας στο Δέρμα-ιματισμό 
κλωστοϋφαντουργίας Σιάτιστας  

 
Σιάτιστα 28/4/2026 
 
1η ΜΑΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ώρα 10:30 ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 
ΚΟΖΑΝΗΣ  
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ  
 
  Συνάδελφοι Συναδέλφισσες τιμάμε την 1η του Μάη. 140 χρόνια από την εξέγερση 
του Σικάγο για το 8ωρο , συνεχίζουμε τον αγώνα για νέες κατακτήσεις , για μια ζωή 
χωρίς εκμετάλλευση και πολέμους. 
  Η φετινή πρωτομαγιά βρίσκει τον λαό μας και τους λαούς όλου του κόσμου μέσα 
στη δίνη των πολέμων και των ανταγωνισμών. Στην περιοχή μας και στον κλάδο της 
γούνας τα προβλήματα γιγαντώνονται. Εποχική εργασία , μετανάστευση , 
εκατοντάδες γουνεργάτες εργάζονται στα φωτοβολταϊκά , στα διαλογητήρια φρούτων 
στην Ημαθία , συναντάς γουνεργάτες στις πιο απίθανες δουλειές ανά την Ελλάδα και 
την Ευρώπη. Έγινε κανονικότητα η αναστολή και προϋπόθεση πρόσληψης 
εργαζόμενου στον κλάδο η ένταξη του εργοδότη σε κάποιο πρόγραμμα. 
  Συνάδελφοι παράλληλα με τις εκκλήσεις για επιστροφή στον κλάδο νέων 
γουνεργατών για μεταφορά της τεχνογνωσίας στις νεότερες γενιές συνεχίζεται η 
προσπάθεια για νέες επιχορηγήσεις , επιδοτήσεις στους μεγαλοεπιχειρηματίες , νέα 
θαλασσοδάνεια ονειρεύονται κάποιοι, ενώ προκλητικά μας λένε ότι η κυβέρνηση της 
Ν.Δ κατάφερε να μην καταργηθεί ο κλάδος της Γουνοποιίας στην Ελλάδα, ενώ είναι 
γνωστό ότι κυβερνήσεις και ΕΕ κατέστρεψαν τον κλάδο της Γούνας στην Ελλάδα με 
τις χιλιάδες θέσεις εργασίας σε Καστοριά και Σιάτιστα. Είναι η ΝΔ , το ΠΑΣΟΚ  και ο 
ΣΥΡΙΖΑ που στο Ευρωκοινοβούλιο ψήφισαν την απαγόρευση εκτροφής ζώων σε 
κλουβιά.  
  Συνάδελφοι Συναδέλφισσες οι γουνεργάτες και ο λαός της περιοχής μας δεν πρέπει 
να δείξει καμιά εμπιστοσύνη στην  κυβέρνηση της Ν.Δ και τα άλλα κόμματα που 
στηρίζουν τις στρατηγικές επιλογές της. Η Πρωτομαγιά για μας διδάσκει ότι όλα όσα 
έχουν κατακτήσει οι εργαζόμενοι τα έχουν κατακτήσει με τους αγώνες τους. Αγώνες 
που βάζουν στο στόχαστρο τον πραγματικό αντίπαλο το κεφάλαιο και την εξουσία 
του.  
ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:  

●​ Συλλογική Σύμβαση εργασίας με αυξήσεις που να ανταποκρίνονται στο 
κόστος ζωής  

●​ Ένταξη του κλάδου στα ΒΑΕ  
●​ Υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση για όλους  
●​ Επίδομα ανεργίας 600 € για τους μακροχρόνια ανέργους χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις  
●​ Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς κατανάλωσης . 

  


